"高架草莓"椰壳作基质"地暖"房伺候

■文/摄 记者 韩柳青

天气乍暖还寒,但草莓大棚里暖意融融,本地草莓进入成熟期,一颗颗鲜嫩饱满,等待采摘。如今在萧山,草莓种植不再只有传统的土地栽培,出现了一批种在椰壳纤维里的"高架草莓"……

在椰壳上种"椰香草莓"

在进化镇天乐山顶农庄的草莓大棚里,种植着"红颜""白雪公主"两种草莓。在这里,草莓鲜果如同货架上的货物,长在1米高的架子上,一排排高架整齐地分布着,每一排立架之间留出了足够的通行空间,即便下雨天,行走在大棚里也是干干净净的

每到周末,前来采摘的游客三五成群,精心挑选着成熟的草莓,尽享休闲时光。"这样的草莓采摘起来比以往的干净卫生多了。可以给孩子讲解草莓的生长过程,也不会弄脏鞋子和衣服,吃起来味道也很甜。"带孩子前来采摘的王女士这样说。

2016年,天乐山顶农庄负责人葛校春接触并引入了来自日本的高架无土栽培草莓技术。通过不断学习,不断更新技术,近年来他的草莓园都喜获了丰收,所种的草莓汁水饱满,鲜甜清爽。

"这是无土草莓,我们用海南运来的椰子壳纤维作为基质,省工又省肥,因为没有了泥土,可以有效规避传统土壤种植带来的一些问题,例如病虫害,土壤农药残留等。我们称这是'椰香草莓'。"葛校春介绍。用椰子壳做基质的无土栽培草莓,草莓长在椰子壳做成的椰糠基质里,根系可以舒适地展开生长,椰子坚硬的外壳主要是粗纤维,质地蓬松韧性大,是一种透气且保水性极好的植物栽培其质



技术赋能,更绿色安全

"白草莓""椰壳基质""不打膨大剂" "不用农药""自然授粉"……为保障草莓的 品质和产量,大棚内采用绿色标准化的种 植模式,不断优化升级草莓品种和管理技术,使草莓口感更佳,品质更优,受到了消 费者的欢迎。

弯弯曲曲的管道钻进种植架浇灌,里面流淌着的是净化技术处理后的水及营养液。"我们使用水肥一体化设施,既能节省能源,又能节省肥料,每一株草莓需要多少水、多少肥料,都能控制得住。"葛校春说道,"我们大棚是使用自动化的,打开开关,大棚就能打开通风,十分方便。"

据悉,"高架草莓"栽培每亩设施成本

远高于普通大棚草莓。除了钢铁立架、水 肥橡胶管道为草莓输送有机肥外,草莓还 住上了"地暖"房。

草莓生长对于温度的要求很高,温度不够会影响开花、结果,葛校春就在草莓大棚里全部安装了水循环系统,相当于给草莓最怕冷的根部装上了"地暖"。

"农业专家定期会前来指导,我们自己也不断摸索,希望种出品质更好、更香甜的本地草莓。" 葛校春这样说。

现代高效农业让小小草莓尽情生长,在技术的赋能下,乡村振兴的路子越走越宽阔。



扫一扫二维码 查看更多内容

一场手术让母亲下定决心 把房产留给女儿

本报讯 (记者 朱林飞)近日,62 岁的武阿姨再次走浙江遗嘱库,向工作人员咨询修改遗嘱的事。

其实早在2020年冬天,武阿姨和 丈夫曾一起来过浙江遗嘱库办理相关 手续,决定将夫妻俩唯一的一套房产 留给儿子。

武阿姨有一儿一女,但女儿一直 未婚。3年前,儿子结婚,给武阿姨生 了个小孙子。因为儿子儿媳上班很 忙,武阿姨和丈夫商量后,决定帮儿子 带小孩。小孙子聪明伶俐,刚学会说 话,第一个叫的就是"奶奶",这让武阿 姨心中充满喜悦,她对这个小孙子也 是疼爱有加。

在武阿姨看来,结婚生子,延续血脉是非常重要的事情。由于女儿一直单身,让武阿姨无法接受,母女之间的关系也越来越疏远。于是,武阿姨夫妇去订立了遗嘱,等百年后就把唯一的房产留给儿子。

后来为照顾孙子,武阿姨住到了 儿子家。其间,儿媳妇跟她提起房子 过户的事,表示反正以后都是要给孙 子的,不如现在早点过户,省得麻烦。 儿子也表示,直接过户更方便。

这让武阿姨心里有了疙瘩:"人还在,儿子媳妇就开始想着我的房子了。"丈夫听说后,劝她不要多想,反正以后这房子也是要给儿子的。武阿姨叹了口气,没再说什么。

2022年7月,武阿姨突然感到胸

闷不适,到医院检查后发现竟是乳腺癌,必须要尽早动手术。武阿姨和丈夫是退休工人,两人的退休金加起来才8000多元。而之前为了给儿子买房结婚,几乎掏空了家里所有的积蓄。

无奈之下,武阿姨开口跟儿子说起手术费的事。没想到儿子不仅没有安慰她,反而怪她给家里增添了压力。儿子的话,深深地刺伤了武阿姨

丈夫对儿子虽然也不满意,但仍 劝武阿姨想开点,毕竟儿子给家里延 续了香火,房子还是要留给自家人。 女儿知道后跑去哥哥家理论,结果被 骂了出来。为了让武阿姨能及时治 病,女儿选择抵押自己的房子,为母亲 凑足了手术费。

目前,武阿姨身体恢复良好,于是 再次找到了浙江遗嘱库的工作人员。 "我要修改之前订立的遗嘱,原先留给 儿子的房产份额,我决定全部留给女 儿。"一提到儿子,武阿姨依然气得发 抖。一场手术让她看清了儿子,也让 她认识到亏欠女儿太多。

如果武阿姨当初听了儿子儿媳的话,直接把房子过户,会演变成什么样的结局?儿子拿到房子后会真正对老人好吗?女儿知道了还会不计前嫌卖房救母吗?对此,浙江遗嘱库工作人员郑重提醒大家:不要轻易处置自己的财产,这是唯一的依靠,也是最后的尊严。(文中人物均为化名)

本周气温直冲20℃ 约赏花吗?



湘湖梅花次第开放,吸引了不少摄影爱好者前来赏梅采风。首席记者 唐柯 摄

本报讯 (记者 童字倩)"在寻巢的归燕中,在含苞的花红中,在缠绵的春雨中,在抽芽的柳丝中,春天已无处不在。"今天是2月的最后一天,明天即将迎来阳春三月,走在路上,春风拂面,暖意融融。打开手机,今天的最高气温直冲20%。

区气象局预计,未来一周萧山晴多雨少,回暖是主基调。今天傍晚到夜里多云转阴,有时有小雨,其他日子以晴到多云为主。本周气温总体呈现回升态势,最高气温 14 $^{\circ}$ $^{\circ}$ $^{\circ}$ 0,最低气温 2 $^{\circ}$ $^{\circ}$ 0,3月

1日起受弱冷空气影响,气温将有所降低。

这个季节,正是梅花的主场。在江寺公园,一株株梅花飘散出缕缕幽香,老人们围坐在亭子里赏花、闲聊,孩子们拿着水枪、风筝尽情玩耍,年轻姑娘脱去了厚外套,拿着手机与梅花合影。公园里还不时传来阵阵腰鼓声、戏曲声,描绘出一幅热闹的春日赏花图。

除了梅花,春日的萧山,樱花、郁金香、绣球花等各色花朵将次第绽放。3月,湘湖金融小镇二期的樱花将进入绽放期。在

这批1500余株樱花中,有七八个品种。樱花花期短暂,从怒放到凋零,只有短短一周的时间。3月下旬—4月中上旬,在萧山南江公园可以赏到杭州春日的鲜花"顶流"——郁金香。4月,在湘湖,上百株木绣球将共同组成纯白花海,仿佛天空中的云朵掉落人间。

特别提醒,正值季节交替,温差较明显,早晚较冷,请市民朋友注意及时增减衣物,谨防感冒。

10岁女孩拿出2万元压岁钱 捐赠了一台AED

本报讯 (文/摄 记者 朱林飞)近日, 10岁女孩袁培怡用自己积攒多年的压岁钱,给萧山区红十字青诚志愿服务队(又称萧山区盆起炼公益服务中心)捐了一台AED(自动体外除颤仪),让服务队队长颜金来很感动。

这台AED价格不菲,约2万元左右。"我们经常走进学校、企事业单位开展急救知识培训,平时用的大都是模拟设备,这台AED货真价实,对服务队来说是一份贵重的礼物。"自从收到AED以来,颜金来每天都把它带在身边,除了用于急救培训,一旦身边发生紧急情况,AED可以随时派上用场。

通过颜金来,记者联系了袁培怡的妈妈。袁妈妈说,袁培怡目前在萧山区高桥金帆实验学校读四年级,为了让孩子感受正能量,学会帮助别人,几年前,她带孩子参加萧山区益起炼公益服务中心的活动,并成为中心的志愿者。一起爬山捡垃圾、在马路上当交通指导员、亲子研学体验红色文化,在一场场公益活动中,袁培怡的心里早就种下了公益的种子。

里早就种下了公益的种子。 除了参加公益活动外,能不能再做一些有意义的事?这个学期开学后,袁培怡问妈妈。两人想过结对助学,但没有找到合适的人。有一天,母女俩在网上看到了 一些急救视频,袁培怡记起之前颜金来给他们上过急救培训课,AED的作用不可小觑。袁妈妈咨询颜金来后,得知服务中心只有AED的模拟机,没有真机。"那我们就给服务中心捐一台真正的AED。"袁培怡作出了决定。在妈妈的帮助下,袁培怡拿出自己的压岁钱,很快就在网上购买了一台AED。没几天,这台AED就寄到了颜金来的手上。

金米的手上。 为感谢袁培怡小朋友,颜金来专门准备了捐赠证书。上周五,袁培怡来到区红十字会,从颜金来手里接过红色的证书,心里充满了自豪。

党湾开展耕地保护专项行动

本报讯 (首席记者 魏乐钇 通讯员 王啸虎)党湾镇在"非粮化"整治取得阶段性成效后,高度重视耕地长效监督保护工作,持续开展耕地保护专项行动,扛稳粮食生产安全重任。在集中行动开展以来的一周时间里,已清退新种苗木60余亩。

镇内充分发挥镇村干部和一网统管的"前哨"作用,以日常巡查为抓手,形成"覆盖到边、责任到人、监管到位"的耕地保护机制,做到问题早发现早制止,切实将耕地"非粮化"苗头遏制在萌芽状态。结合常态化巡查、卫星

影像图斑核查、"耕地智保"系统探查、 群众举报自查等方式,由镇农办、综合 行政执法队等部门联合开展耕地保护 专项行动,坚决遏制抢栽抢种势头。

行动过程中,工作人员对抢种苗木的村民进行政策宣传,引导其立即整改,以确保前期"非粮化"整治成效。

下一步,党湾镇将持续发力,攻坚克难,建立健全常态化联合巡查机制,确保"良田"回归"粮田"。同时,积极谋划好"非粮化"整治"后半篇文章",为推进共同富裕打下坚实基础。

义桥考察团赴建德市考察学习

本报讯 (通讯员 陈佳蔚 记者 童宇倩)日前,义桥镇组织干部赴建德 市考察学习,探索清廉乡村共富路径,推动"义起奔富"强村公司规范运行与 发展,做好三江两岸黄金旅游线和产业园区建设。

在建德市莲花镇,考察团认真听取了"戴农富"项目建设概况,实地参观"戴农富"共富展销厅、文化礼堂、民宿、洗涤工坊、九仙石斛园,并了解清廉建德"智慧管家"平台助推清廉乡村建设情况。

随后,考察团来到建德市下涯镇 之江村,实地感受之江村借助山水林 田湖等丰富自然资源,同步推进规划 建设与运营前置,全方位推进农文旅产业融合的举措。

在建德市寿昌镇,考察团先后参观农业精品生态科技示范园、山峰四季果园共富工坊、航空小镇展示厅、横钢纪念馆,学习交流"十里寿昌江"农业综合改革集成建设项目和航空小镇产业园区建设经验。

下阶段,义桥镇将持续借鉴和学习先进成效和理念思维,高质量开发建设"三江两岸"水上黄金旅游线,深入推进特色产业园区建设,不断优化"义起奔富"强村公司运营管理机制,跑出未来乡村建设"加速度"。

楼塔镇严厉打击偷倒渣土行为

本报讯 (记者 刘殿君 通讯员 王思 王兴江)随着新年后各类建筑工 地、农居民建房等都陆续按下了"启动 键",渣土偷倒迹象有所发生。为此, 楼塔镇对偷倒渣土行为实行"零容 忍",坚持有案必办、一查到底,从严从 重处罚渣土偷倒行为。

"有人在这边偷倒渣土,你们快过来处理一下!"日前,楼塔镇综合行政执法队队员接到群众举报,在该镇307省道隧道东侧路段的空地处,有车辆在偷倒渣土。楼塔镇综合行政执法队执法人员第一时间赶赴现场,当场查获了一辆涉事车辆,并在空地发现偷倒的渣土4立方米。执法人员立即对现场进拍照取证,并依法进行立案查处。

经调查询问后得知,案发当日12时40分,当事人陶某驾驶其所有的轻型自卸货车从该镇某村一工地装载了一车工程渣土驶出,途经307省道,最终将车上装载的工程渣土随意倾倒在省道边的一处空地上。案发后,执法

队员对偷倒现场再次进行了检查,责令当事人按照规定进行清理整改。并依据《杭州市建设工程渣土管理办法》规定,拟将面临8000元的处罚。目前,案件还在立案查处中。

自"迎亚运"环境大整治开展以来,楼塔镇综合行政执法队采取"白加黑"的工作方式,对严查渣土偷倒问题落实常态化查控,重点巡查出土点、消纳点、运输路线等关键环节,通过"定点蹲守+机动伏击"的方式,联动突击,严格落实逢车必查,强化路面运输管控。

据了解,自去年4月,楼塔镇综合行政执法队成立以来,已查处5起渣土运输、偷倒等类型事件,涉及镇内4个网格,处罚金额达34000元。

下一步,该镇将持续保持高压态势, 全力遏制偷倒、乱倒渣土现象的发生,并 利用智治网格鼓励群众参与管理,通过 开放群众举报热线,用好群众力量,创新 工作方式,建立常态渣土长效管理机制, 进一步优化城乡环境。

2023萧山春季 开幕还有 **媒体汽车展** 蜡: 3月24日—26日 **24** 天